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LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 50 e distribuídas da 

seguinte forma: 

• 1 a 15 – Língua Portuguesa; 

• 16 a 20 – Raciocínio Lógico e Matemático; 

• 21 a 25 – Legislação Aplicada ao CRM-PI; 

• 26 a 30 – Noções de Informática; 

• 31 a 50 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 5 (cinco) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, mas 

somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos 
anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 

 
 

 

 
 

MÉDICO FISCAL



 



LÍNGUA PORTUGUESA

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 5.

A         comunicação         silenciosa

A         comunicação         verbal         é         uma         das         muitas         razões         pelas
quais         os         seres         humanos         se         tornaram         tão         bem-sucedidos
como         espécie.         Desde         alertar         uns         aos         outros         sobre
perigos         até         comunicar         informações         complexas,         nossa
capacidade         de         falar         tem         sido         crucial.

Mas         não         são         apenas         os         seres         humanos         e         outros         animais
que         desenvolveram         uma         comunicação         sofisticada.
Muitas         pessoas         pensam         nas         plantas         como         seres
passivos,         mas         elas         têm         sua         própria         maneira         de         interagir
umas         com         as         outras.         Esta         ideia         já         existe         há         algum
tempo,         tendo         inspirado         até         mesmo         filmes         de         Hollywood,
como         Avatar.

A         ciência         recente         mostra         que         os         sistemas         de
comunicação         das         plantas         são         mais         complexos         do         que
imaginávamos.         Para         entender         como         organismos         que         não
conseguem         falar         transmitem         informações         uns         aos         outros,
é         importante         compreender         que         os         seres         humanos
também         têm         um         sistema         de         comunicação         não         verbal.
Isso         inclui         nossos         sentidos         de         visão,         olfato,         audição,
paladar         e         tato.

Por         exemplo,         as         empresas         de         gás         natural         adicionam
uma         substância         química         chamada         mercaptano         ao         gás
natural,         dando         a         ele         aquele         cheiro         característico         de         ovo
podre         para         nos         alertar         sobre         vazamentos.         Pense
também         em         como         desenvolvemos         a         linguagem         de         sinais,
enquanto         muitas         pessoas         são         hábeis         em         leitura         labial.

(Fonte:

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c206g47157yo.adaptado)

Questão 01
Esta         ideia         já         existe         há         algum         tempo,         tendo         inspirado         até
mesmo         filmes         de         Hollywood,         como         Avatar.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Tendo         inspirado         até         mesmo         filmes         de         Hollywood,
esta         ideia         já         existe         há         algum         tempo         como         Avatar.

(B) Até         mesmo         filmes         de         Hollywood,         como         Avatar,         esta
ideia         já         existe         tendo         inspirado         há         algum         tempo.

(C) Tendo         inspirado         até         mesmo         filmes         de         Hollywood,
como         Avatar,         esta         ideia         já         existe         há         algum         tempo.

(D) Esta         ideia         já         existe         há         algum         tempo         como         Avatar,
tendo         inspirado         até         mesmo         filmes         de         Hollywood.

(E) Até         mesmo         filmes         de         Hollywood         como         Avatar         esta
ideia         já         existe,         tendo         inspirado         há         algum         tempo.

Questão 02
A         comunicação         verbal         é         uma         das         muitas         razões         pelas
quais         os         seres         humanos         se         tornaram         tão         bem-sucedidos
como         espécie.

Com         base         no         texto,         escolha         a         alternativa         correta.

(A) De         acordo         com         o         texto,         a         comunicação         entre         plantas
é         semelhante         à         comunicação         humana,         no         sentido         de
envolver         palavras         e         linguagem         estruturada,         como         a
comunicação         verbal         entre         pessoas.

(B) O         mercaptano,         mencionado         no         texto,         é         um         exemplo
de         uma         substância         química         que         as         plantas         utilizam
para         se         comunicarem         entre         si,         semelhante         ao         que         os
humanos         fazem         com         a         linguagem         verbal.

(C) A         comunicação         verbal         dos         seres         humanos         é
considerada         o         único         fator         que         determinou         o         sucesso
da         espécie,         superando         qualquer         forma         de
comunicação         não         verbal.

(D) O         texto         afirma         que         as         plantas         são         incapazes         de
interagir         umas         com         as         outras,         o         que         as         diferencia         dos
seres         humanos         e         dos         animais,         que         possuem         formas
sofisticadas         de         comunicação.

(E) O         texto         sugere         que,         assim         como         os         humanos         utilizam
a         comunicação         não         verbal         para         transmitir
informações,         as         plantas         também         possuem         sistemas
complexos         de         interação,         embora         não         utilizem
linguagem         verbal         como         os         aqueles.

Questão 03
Tipologias         textuais         são         as         classificações         que         definem         a
estrutura         e         o         propósito         de         um         texto,         de         acordo         com         as
características         linguísticas         que         o         compõem.         Para
classificar         um         texto,         são         observados         fatores         como:
aspectos         sintáticos,         tempos         verbais,         relações         lógicas
entre         as         sentenças,         objetivos         de         comunicação.

O         texto         intitulado         'A         comunicação         silenciosa'         apresenta,
em         sua         predominância,         a         tipologia

(A) injuntiva

(B) narrativa

(C) dissertativa

(D) descritiva

(E) expositiva
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Questão 04
A         comunicação         verbal         é         uma         das         muitas         razões         pelas
quais         os         seres         humanos         se         tornaram         tão         bem-sucedidos
como         espécie.         Desde         alertar         uns         aos         outros         sobre
perigos         até         comunicar         informações         complexas,         nossa
capacidade         de         falar         tem         sido         crucial.

Assinale         a         opção         cujo         pronome         foi         nomeado
corretamente.

(A) muitas         −         pronome         indefinido

(B) tão         −         pronome         indefinido

(C) se         −         pronome         recíproco

(D) das         −         pronome         formado         por         aglutinação

(E) nossa         −         pronome         possessivo         substantivo

Questão 05
O         conceito         de         linguagem         refere-se         a         um         sistema         de
comunicação         usado         por         humanos         para         expressar
pensamentos,         ideias,         sentimentos         e         informações.         A
linguagem         é         fundamental         para         a         interação         social         e         o
desenvolvimento         cultural,         servindo         como         um         meio         de
transmitir         conhecimento,         organizar         sociedades         e
construir         identidades         individuais         e         coletivas.

No         texto         'A         comunicação         silenciosa',         pode-se         afirmar         que
a         linguagem

(A) não         verbal         prevalece         sobre         a         linguagem         verbal,
principalmente         nos         conceitos         abstratos         dados         pelo
texto.

(B) verbal         e         a         linguagem         não         verbal         encontram-se
equiparadas         ao         longo         do         texto.

(C) verbal         é         a         que         prevalece         em         todo         o         texto,         não
havendo         linguagem         não         verbal.

(D) verbal         predomina,         salvo         em         raros         momentos         em         que
a         linguagem         não         verbal         é         introduzida.

(E) verbal         e         não         verbal,         embora         presentes         no         texto,         são
bem         menos         frequentes         do         que         outros         tipos         de
linguagem.

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 6 a 10.

A         conexão         das         plantas

A         maioria         de         nós         está         familiarizada         com         o         cheiro         de
grama         recém-cortada.         Os         voláteis,         ou         substâncias
químicas,         liberados         pela         grama,         que         associamos         a         este
cheiro,         são         uma         maneira         de         comunicar         a         outras         plantas
próximas         que         um         predador         —         ou,         neste         caso,         um
cortador         de         grama         —         está         presente,         provocando         um
ajuste         nas         defesas         das         plantas.

Em         vez         de         usar         sinais         auditivos,         as         plantas         utilizam         uma
comunicação         induzida         por         substâncias         químicas.         Mas         a
comunicação         das         plantas         não         se         restringe         aos         voláteis.

Recentemente,         cientistas         descobriram         quão         bem
conectadas         as         plantas         são         e         com         que         eficiência         são
capazes         de         enviar         mensagens         para         seus         pares         por         meio

de         suas         raízes,         sinais         elétricos         e         uma         rede         subterrânea
de         fungos         e         micróbios         do         solo.                  Por         exemplo,         a
eletrofisiologia         é         uma         área         científica         relativamente         nova
que         estuda         como         os         sinais         elétricos         dentro         e         entre         as
plantas         são         comunicados         e         interpretados.

Com         os         grandes         avanços         no         setor         de         tecnologia         e
inteligência         artificial,         observamos         um         crescimento
acelerado         e         significativo         nesta         área         de         pesquisa         nos
últimos         anos.

(Fonte:

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c206g47157yo.adaptado)

Questão 06
[...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —         'está'
presente,         provocando         um         ajuste         nas         defesas         das
plantas.

Conjugando         o         verbo         destacado         no         pretérito         mais         que
perfeito         do         indicativo,         tem-se:

(A) [...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —
estivesse         presente,         provocando         um         ajuste         nas
defesas         das         plantas.

(B) [...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —         estava
presente,         provocando         um         ajuste         nas         defesas         das
plantas.

(C) [...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —         estivera
presente,         provocando         um         ajuste         nas         defesas         das
plantas.

(D) [...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —         esteve
presente,         provocando         um         ajuste         nas         defesas         das
plantas.

(E) [...]         ou,         neste         caso,         um         cortador         de         grama         —         estaria
presente,         provocando         um         ajuste         nas         defesas         das
plantas.
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Questão 07
A         maioria         de         nós         está         familiarizada         com         o         cheiro         de
grama         recém-cortada.

Com         base         no         texto,         escolha         a         alternativa         correta.

(A) A         eletrofisiologia         é         mencionada         no         texto         como         uma
área         consolidada         há         tempos,         responsável         por         todas
as         descobertas         recentes         sobre         a         comunicação         entre
plantas.

(B) De         acordo         com         o         texto,         a         comunicação         das         plantas
ocorre         exclusivamente         por         meio         de         sinais         químicos,
como         os         voláteis         liberados         pela         grama
recém-cortada,         sendo         o         uso         de         sinais         elétricos         uma
hipótese         ainda         pouco         comprovada.

(C) O         texto         afirma         que         as         plantas,         diferentemente         dos
seres         humanos         e         animais,         não         possuem         meios         de
comunicação         eficientes,         limitando-se         a         interações
básicas         com         o         ambiente.

(D) O         texto         revela         que         as         plantas         possuem         uma
comunicação         complexa,         utilizando         voláteis,         sinais
elétricos         e         redes         subterrâneas         de         fungos         e         micróbios
para         se         comunicarem,         e         que         a         eletrofisiologia         é         uma
área         científica         que         estuda         esses         sinais.

(E) Os         avanços         tecnológicos         e         o         uso         de         inteligência
artificial         são         relevantes         para         o         estudo         da
comunicação         das         plantas,         que         é         considerada         uma
área         estática         e         sem         inovações         recentes.

Questão 08
Os         voláteis,         ou         substâncias         químicas,         liberados         pela
grama,         que         associamos         a         este         cheiro,         são         uma         maneira
de         comunicar         a         outras         plantas         próximas         que         um
predador.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que

(A) 'voláteis'         recebe         acento         por         ser         um         vocábulo
considerado         proparoxítono.

(B) 'químicas'         e         'próximas'         são         vocábulos         acentuados
pela         mesma         regra         de         acentuação.

(C) 'voláteis',         'substâncias',         'químicas'         e         'próximas'         são
vocábulos         regidos         pela         mesma         regra         de         acentuação.

(D) 'substâncias'         pode         ser         acentuada         por         ser         uma
paroxítona         terminada         em         'as'         ou         uma         proparoxítona.

(E) 'são'         recebe         acento         por         ser         um         monossílabo         tônico
terminado         em         'o'.

Questão 09
Cientistas         descobriram         quão         bem         conectadas         as         plantas
são         e         com         que         eficiência         são         capazes         de         'enviar'
mensagens         para         seus         pares         por         meio         de         suas         raízes.

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo

(A) bitransitivo

(B) transitivo         indireto

(C) intransitivo

(D) transitivo         direto         preposicionado

(E) transitivo         direto

Questão 10
A         maioria         de         nós         está         familiarizada         com         o         cheiro         de
grama         'recém-cortada'.

O         termo         destacado         concorda,         nominalmente,         com

(A) maioria

(B) maioria         de         nós

(C) cheiro         de         grama

(D) familiarizada

(E) grama

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 11 a 15.

A         importância         dos         fungos         na         linguagem         das         plantas

Grande         parte         da         comunicação         entre         as         plantas         acontece
no         subsolo,         facilitada         por         grandes         redes         de         fungos
conhecidas         como         rede         global         florestal,         uma         analogia         à
rede         digital         que         permite         usufruir         do         conteúdo         transferido
pela         internet.

Esta         rede         de         fungos         conecta         árvores         e         plantas         no
subsolo,         permitindo         que         compartilhem         recursos         como
água,         nutrientes         e         informações.         É         como         uma         internet
subterrânea         para         árvores         e         plantas,         ajudando-as         a         se
apoiar         e         se         comunicar         umas         com         as         outras.         A         rede         é
extensa,         o         que         faz         dela         um         dos         sistemas         de
comunicação         mais         antigos         do         mundo.

A         rede         global         florestal         permite         que         as         plantas         usem
fungos         simbióticos         para         se         preparar         para         as         mudanças
ambientais.         No         entanto,         perturbar         o         solo         por         meio         do         uso
de         produtos         químicos,         do         desmatamento         ou         das
mudanças         climáticas         interrompe         os         nós         de         comunicação,
ao         afetar         os         ciclos         de         água         e         nutrientes         nessas         redes,
tornando         as         plantas         menos         informadas         e         conectadas.

Portanto,         esta         desconexão         da         comunicação         as         torna
mais         vulneráveis,         dificultando         a         proteção         e         a         restauração
de         ecossistemas         ao         redor         do         mundo.         Ainda         há         muita
coisa         que         os         cientistas         precisam         aprender         sobre         essas
redes         altamente         complexas.

(Fonte:

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c206g47157yo.adaptado)
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Questão 11
No         entanto,         perturbar         o         solo         por         meio         do         uso         de         produtos
químicos,         do         'desmatamento'         [...].

O         vocábulo         destacado         é         formado         pelo         processo         de

(A) derivação         imprópria

(B) justaposição

(C) prefixação

(D) parassíntese

(E) sufixação

Questão 12
[...]                  uma         analogia         à         rede         digital         que         permite         usufruir         do
conteúdo         transferido         pela         internet.

Em         relação         ao         sinal         indicativo         de         crase,         é         correto         afirmar
que

(A) segundo         a         gramática,         neste         caso,         o         uso         da         crase         é
facultativo.

(B) a         crase         é         obrigatória         pelo         fato         de         vir         antecedida         de
uma         oração         subordinada.

(C) o         seu         uso         é         obrigatório         conforme         as         regras         vigentes
estabelecidas         pela         gramática.

(D) a         presença         da         crase         se         justifica         pela         presença         do
substantivo         feminino         'analogia'.

(E) a         crase         foi         estabelecida         corretamente         pela         presença
do         adjetivo         feminino         'digital'.

Questão 13
Grande         parte         da         comunicação         entre         as         plantas         acontece
no         subsolo,         facilitada         por         grandes         redes         de         fungos
conhecidas         como         rede         global         florestal.

Com         base         no         texto,         escolha         a         alternativa         correta:

(A) O         texto         compara         a         rede         global         florestal         a         uma
internet         subterrânea         para         as         plantas,         explicando         que
essa         rede         de         fungos         simbióticos         permite         o
compartilhamento         de         recursos         e         informações,         além
de         preparar         as         plantas         para         lidar         com         mudanças
ambientais.

(B) O         texto         afirma         que         as         plantas         utilizam
exclusivamente         os         fungos         simbióticos         para
compartilhar         água         e         nutrientes,         mas         não         para         trocar
informações         sobre         mudanças         ambientais.

(C) A         rede         global         florestal         funciona         de         forma
independente         das         condições         do         solo,         sendo
resistente         às         perturbações         causadas         pelo         uso         de
produtos         químicos         ou         pelo         desmatamento,         mantendo
sempre         sua         capacidade         de         comunicação.

(D) A         rede         global         florestal         é         descrita         no         texto         como         um
sistema         recente,         descoberto         com         o         avanço         da
tecnologia         moderna         e         semelhante         às         redes         digitais
criadas         pelos         seres         humanos.

(E) A         interrupção         da         rede         de         fungos         não         afeta         a         saúde
das         plantas,         pois         elas         são         capazes         de         se         adaptar
facilmente         sem         precisar         dessa         comunicação
subterrânea         para         sobreviver         e         prosperar.

Questão 14
Grande         parte         da         comunicação         entre         as         plantas         acontece
no         subsolo.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         nesta         frase,

(A) o         predicado         possui         dois         núcleos,         sendo
verbo-nominal.

(B) o         núcleo         do         sujeito         é         o         substantivo         'parte'.

(C) 'acontece'         funciona         como         verbo         intransitivo.

(D) 'no         subsolo'         é         o         complemento         nominal         da         agente         da
passiva.

(E) 'comunicação'         é         o         sujeito         da         oração         e         também         o         seu
núcleo.

Questão 15
A         rede         global         florestal         permite         'que'         as         plantas         usem
fungos         simbióticos         para         se         preparar         para         as         mudanças
ambientais.

Sintaticamente,         nesta         frase,         o         vocábulo         destacado
exerce         a         função         de:

(A) conjunção

(B) objeto         direto

(C) oração         coordenada

(D) oração         subordinada

(E) pronome         relativo
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RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

Questão 16
Em         uma         aula         de         matemática,         os         alunos         estão
trabalhando         com         padrões         numéricos         e         foram         desafiados
a         identificar         a         lógica         por         trás         de         uma         sequência.         O
professor         apresenta         a         seguinte         sequência         de         números
para         os         alunos:

2,         6,         12,         20,         30,         42,         ...

Os         alunos         precisam         identificar         qual         será         o         próximo
número         da         sequência         e         escolher         a         resposta         correta         entre
as         opções         fornecidas.

Qual         a         resposta         que         deve         ser         encontrada         pelos         alunos:

(A) 56

(B) 54

(C) 62

(D) 64

(E) 60

Questão 17
Uma         equipe         de         funcionários         foi         contratada         para         encher
caixas         com         produtos         em         um         armazém.         Sabe-se         que         12
funcionários,         trabalhando         6         horas         por         dia,         conseguem
encher         360         caixas         em         4         dias.         Se         essa         equipe         for
ampliada         para         18         funcionários,         trabalhando         8         horas         por
dia,         quantos         dias         serão         necessários         para         encher         720
caixas?

(A) 4         dias

(B) 5         dias

(C) 6         dias

(D) 9         dias

(E) 7         dias

Questão 18
Em         um         debate,         três         colegas         fazem         as         seguintes
afirmações:

José:         "Se         Ana         está         presente,         Bruno         também         está."

Ana:         "Ou         Bruno         está         ou         José         não         está."

Bruno:         "Se         José         não         está,         então         Ana         não         está."

Se         sabemos         que         apenas         uma         dessas         afirmações         é
verdadeira,         qual         das         seguintes         situações         é         correta?

(A) Nenhum         dos         três         está         presente.

(B) José         e         Ana         estão         presentes,         mas         Bruno         não.

(C) José,         Ana         e         Bruno         estão         presentes.

(D) Apenas         Bruno         está         presente.

(E) Ana         e         Bruno         estão         presentes,         mas         José         não.

Questão 19
Em         uma         biblioteca         muito         grande,         você         quer         organizar
uma         sequência         de         livros         em         uma         estante         seguindo         o
seguinte         padrão         repetitivo:

Comédia,         Comédia,         Ação,         Ação,         Ação,         Drama,
Suspense,         Terror,         Terror,         Aventura.

Esse         padrão         se         repete         indefinidamente.         Seguindo         essa
organização,         qual         será         o         gênero         do         livro         3246         na
sequência?

(A) Terror

(B) Suspense

(C) Comédia

(D) Drama

(E) Ação

Questão 20
Cinco         amigos         têm         horários         diferentes         para         almoçar:         12h,
12h30,         13h,         13h30         e         14h.         Sabendo         que:

1. Pedro         almoça         antes         de         Jorge.
2. Lucas         almoça         imediatamente         antes         de

Paulo.
3. Paulo         almoça         entre         Lucas         e         Jorge.
4. Jorge         não         almoça         às         14h.
5. Igor         almoça         às         14h.

Quem         almoça         às         13h?

(A) Lucas

(B) Pedro

(C) Igor

(D) Jorge

(E) Paulo

LEGISLAÇÃO APLICADA AO CRM-PI

Questão 21
Em         um         processo         ético-profissional,         o         CRM-PI         está
conduzindo         uma         investigação         sobre         a         conduta         de         um
médico.         Conforme         o         Código         de         Processo
Ético-Profissional         (CPEP),         aprovado         pela         Resolução
CFM         nº         2.306/2022,         qual         é         o         prazo         máximo         para         a
conclusão         do         processo         ético-profissional         no         CRM,         após
sua         instauração?

(A) 180         dias.

(B) 90         dias.

(C) 30         dias.

(D) 2         anos.

(E) 1         ano.
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Questão 22
João,         médico         recém-formado,         está         buscando         a
homologação         de         sua         especialidade         médica         no         CRM-PI.
Segundo         a         Resolução         CFM         nº         2.148/2016,         que
normatiza         o         reconhecimento         das         especialidades
médicas,         quem         é         responsável         por         regulamentar         e
homologar         as         especialidades         no         Brasil?

(A) Apenas         o         Conselho         Federal         de         Medicina         (CFM).

(B) Apenas         a         Comissão         Nacional         de         Residência         Médica
(CNRM).

(C) A         Comissão         Mista         de         Especialidades         (CME),
composta         pelo         CFM,         AMB         e         CNRM.

(D) Apenas         as         universidades         que         oferecem         programas
de         residência         médica.

(E) O         Ministério         da         Saúde         e         a         Associação         Médica
Brasileira         (AMB).

Questão 23
Uma         clínica         de         saúde         estética,         que         conta         com         a
supervisão         de         médicos,         precisa         ser         registrada         no
CRM-PI.         De         acordo         com         a         Lei         nº         6.839/1980         e         a
Resolução         CFM         nº         1.980/2011,         qual         é         a         obrigação
principal         dessa         clínica         para         o         registro         no         CRM?

(A) Enviar         relatórios         mensais         de         faturamento         ao         CRM-PI.

(B) Estar         localizada         em         uma         capital         de         estado         para         ser
registrada         no         CRM-PI.

(C) Nomear         um         médico         como         responsável         técnico
registrado         no         CRM-PI.

(D) Garantir         que         50%         dos         médicos         sejam         especialistas
em         dermatologia.

(E) Oferecer         atendimento         apenas         a         pacientes         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS).

Questão 24
Durante         uma         sessão         de         julgamentos         no         CRM-PI,         foi
levantada         a         questão         sobre         a         responsabilidade         dos
Conselhos         Regionais         em         relação         ao         controle         da         ética
médica.         Qual         é         uma         das         principais         competências         do
Conselho         Regional         de         Medicina,         conforme         a         Lei         nº
3.268/1957         e         o         Decreto         nº         44.045/1958?

(A) Regulamentar         os         valores         das         consultas         médicas         em
todo         o         território         nacional.

(B) Emitir         registros         provisórios         para         médicos
estrangeiros.

(C) Elaborar         normas         gerais         para         o         funcionamento         dos
hospitais         públicos.

(D) Zelar         pelo         cumprimento         da         ética         profissional         na
medicina         e         aplicar         sanções         disciplinares.

(E) Aprovar         todos         os         cursos         de         especialização         médica.

Questão 25
O         CRM-PI         está         atualizando         seus         procedimentos         internos
com         base         nas         alterações         feitas         pelo         Decreto         nº
10.911/2021         ao         Decreto         nº         44.045/1958.         Carlos,
funcionário         do         CRM-PI,         foi         solicitado         a         revisar         os
documentos         que         tratam         da         organização         administrativa         do
Conselho.         Qual         das         alternativas         abaixo         reflete         uma
alteração         relevante         trazida         pelo         Decreto         nº         10.911/2021?

(A) A         obrigatoriedade         de         auditorias         externas         anuais         nos
Conselhos         Regionais         de         Medicina.

(B) A         ampliação         das         competências         do         Conselho         Federal
de         Medicina         em         relação         aos         Conselhos         Regionais.

(C) A         redução         no         número         de         conselheiros         que         compõem
os         Conselhos         Regionais.

(D) A         inclusão         de         normas         para         a         criação         de         novas
comissões         de         fiscalização.

(E) A         obrigatoriedade         da         digitalização         de         todos         os
processos         ético-profissionais.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

Questão 26
Sobre         rotinas         de         backup         e         armazenamento         de         dados,
analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.O         backup         em         nuvem         é         uma         forma         de         armazenamento
de         dados         que         requer         a         utilização         de         hardware         local         para
a         realização         do         backup,         não         permitindo         o         acesso         remoto
aos         arquivos.

II.A         prática         de         realizar         backups         regulares         é         essencial
para         a         proteção         de         dados,         pois         minimiza         os         riscos         de
perda         de         informações         devido         a         falhas         no         sistema,
ataques         cibernéticos         ou         desastres         naturais.

III.O         armazenamento         de         dados         em         mídia         física,         como
CDs         e         DVDs,         é         a         única         opção         segura         de         backup,         uma
vez         que         evita         a         exposição         a         ameaças         da         Internet.

IV.O         backup         incremental         é         uma         estratégia         que         realiza
cópias         de         segurança         de         todos         os         dados         sempre         que         é
executado,         o         que         pode         ocupar         muito         espaço         de
armazenamento         e         exigir         mais         tempo.

V.O         uso         de         software         de         backup         automatizado         é         uma
prática         recomendada,         pois         permite         que         os         usuários
programem         backups         regulares,         reduzindo         o         risco         de
esquecer         de         realizar         essa         tarefa         manualmente.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I,         III,         IV         e         V         são         verdadeiras

(B) Apenas         as         afirmativas         II,         IV         e         V         são         verdadeiras

(C) As         afirmativas         I,         II,         III,         IV         e         V         são         verdadeiras

(D) Apenas         as         afirmativas         II         e         V         são         verdadeiras

(E) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras
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Questão 27
Os         aplicativos         de         escritório         desempenham         um         papel
fundamental         na         produtividade         e         na         realização         de         tarefas
diárias         em         ambientes         acadêmicos         e         profissionais         e         entre
os         mais         populares,         destacam-se         o         Microsoft         Office         e         o
LibreOffice,         ambos         amplamente         utilizados         para         a         criação
de         documentos,         planilhas         e         apresentações.         Sobre         este
aplicativo         assinale         a         alternativa         correta:

(A) O         LibreOffice         Calc,         similar         ao         Microsoft         Excel,         é
utilizado         para         criar         e         manipular         planilhas         eletrônicas,
permitindo         a         realização         de         cálculos         complexos         e         a
utilização         de         gráficos.

(B) O         Microsoft         Word         é         um         editor         de         texto         que         permite         a
criação         de         documentos         com         formatação         avançada,
mas         não         suporta         a         inserção         de         imagens         ou         tabelas.

(C) O         Microsoft         Office         é         um         software         aberto,         enquanto         o
LibreOffice         é         um         software         de         código         proprietário,
permitindo         que         qualquer         usuário         possa         modificar         seu
código-fonte.

(D) O         Microsoft         PowerPoint         e         o         LibreOffice         Impress         são
programas         de         apresentação         que         oferecem         recursos
semelhantes,         mas         o         PowerPoint         é         limitado         a         apenas
10         slides         por         apresentação.

(E) O         LibreOffice         Writer         possui         uma         interface
completamente         diferente         da         do         Microsoft         Word,
dificultando         a         adaptação         dos         usuários         entre         os         dois
softwares.

Questão 28
Sobre         navegadores         de         internet,         ferramentas         de         correio
eletrônico         e         redes         sociais,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         utilização         de         e-mails         permite         a         troca         de         mensagens
e         arquivos         de         forma         assíncrona,         o         que         significa         que         o
remetente         e         o         destinatário         não         precisam         estar         online
ao         mesmo         tempo.

(B) O         Google         Chrome         e         o         Firefox         são         navegadores         que
utilizam         o         mesmo         motor         de         renderização,         chamado
Gecko,         desenvolvido         pela         Mozilla.

(C) O         Google         Chrome         não         possui         uma         opção         de
navegação         anônima         para         impedir         a         gravação         do
histórico         de         navegação,         e         rastreio         das         atividades         do
usuário.

(D) Redes         sociais         são         plataformas         que         têm         como         único
objetivo         o         compartilhamento         de         fotos         e         vídeos,         não
possuindo         outras         funcionalidades.

(E) O         Firefox         permite         que         os         usuários         compartilhem
conteúdo         nas         redes         sociais         por         meio         de         extensões         e
complementos,         possuindo         uma         integração         nativa
robusta         que         elimina         a         necessidade         de         adicionar
funcionalidades         adicionais

Questão 29
Sobre         segurança         e         proteção         de         computadores,         assinale
a         alternativa         correta:

(A) A         atualização         regular         do         sistema         operacional         e         dos
aplicativos         não         é         uma         prática         recomendada,         pois
pode         causar         instabilidade         no         sistema.

(B) O         malware         é         um         termo         genérico         que         se         refere         a
qualquer         tipo         de         software         malicioso,         incluindo         vírus,
worms         e         spyware,         e         sua         principal         função         é
comprometer         a         segurança         do         sistema.

(C) A         autenticação         de         dois         fatores         é         um         método         de
segurança         que         não         é         necessário         em         sistemas
críticos,         pois         o         uso         de         senhas         complexas         é         suficiente
para         proteger         informações         sensíveis.

(D) Os         ataques         de         phishing         sempre         ocorrem         apenas
através         de         e-mails,         não         podendo         ser         realizados         por
meio         de         mensagens         em         redes         sociais         ou         sites
falsificados.

(E) Um         firewall         é         um         software         que         garante         a         proteção
contra         todos         os         tipos         de         vírus,         tornando
desnecessário         o         uso         de         antivírus         no         computador.

Questão 30
Sobre         noções         de         informática         relacionadas         à         Internet,
analise         as         alternativas         a         seguir         e         assinale         a         correta:

(A) A         intranet         é         uma         rede         pública         utilizada         por         uma
organização         que         não         possui         conexão         com         a         Internet,
enquanto         a         extranet         é         uma         extensão         da         intranet         que
permite         o         acesso         a         usuários         externos.

(B) A         computação         em         nuvem         permite         o         armazenamento
e         processamento         de         dados         em         servidores         remotos,
acessíveis         pela         Internet,         reduzindo         a         necessidade         de
hardware         local         especializado         para         processamento         e
armazenamento.

(C) O         protocolo         HTTP         (Hypertext         Transfer         Protocol)         é
utilizado         exclusivamente         para         o         envio         de         e-mails
entre         servidores         de         correio         eletrônico.

(D) Equipamentos         de         conexão,         como         roteadores         e
switches,         são         responsáveis         apenas         por         aumentar         a
velocidade         da         Internet,         sem         influenciar         a         segurança
da         rede.

(E) O         protocolo         FTP         (File         Transfer         Protocol)         é         utilizado
para         transferir         arquivos         de         um         computador         para
outro,         mas         não         pode         ser         usado         para         o         upload         de
dados         em         servidores         de         nuvem.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 31
Leia         as         afirmativas         abaixo         sobre         as         responsabilidades
dos         Conselhos         de         Medicina         e         assinale         a         alternativa
correta:

(         )Os         Conselhos         de         Medicina         têm         como         uma         de         suas
principais         funções         a         fiscalização         do         exercício         profissional
dos         médicos.

(         )Os         Conselhos         de         Medicina         não         podem         aplicar
penalidades         a         médicos         que         infringirem         o         Código         de         Ética
Médica.

(         )Os         Conselhos         Regionais         de         Medicina         têm         a
competência         de         registrar         e         expedir         as         carteiras
profissionais         dos         médicos.

(         )A         fiscalização         realizada         pelos         Conselhos         de         Medicina
é         restrita         à         análise         de         conduta         ética,         não         abrangendo
questões         técnicas.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência         correta:

(A) V,         V,         F,         V.

(B) V,         F,         V,         V.

(C) F,         V,         F,         F.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) F,         F,         V,         F.

Questão 32
Analise         as         afirmativas         sobre         os         princípios         da         bioética:

I.O         princípio         da         não         maleficência         impõe         ao         médico         a
obrigação         de         não         causar         danos         aos         pacientes.

II.A         beneficência         está         relacionada         à         promoção         do
bem-estar         do         paciente         e         à         maximização         dos         benefícios
do         tratamento.

III.O         princípio         da         autonomia         estabelece         que         o         médico
deve         tomar         decisões         em         nome         do         paciente         quando         este
não         for         capaz         de         compreender         as         opções         de         tratamento.

IV.A         justiça         em         bioética         refere-se         à         distribuição         equitativa
de         recursos         e         cuidados         de         saúde,         considerando         as
necessidades         de         cada         paciente.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) II         e         IV,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) I,         III         e         IV,         apenas.

(D) III         e         IV,         apenas.

(E) I,         II         e         III,         apenas.

Questão 33
Com         relação         ao         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         analise
as         afirmativas:

I.A         universalidade         no         SUS         significa         que         todos         os
cidadãos         têm         direito         a         atendimento         de         saúde,         sem
discriminação         de         qualquer         natureza.

II.A         integralidade         dos         serviços         refere-se         à         oferta         de
ações         e         serviços         em         todos         os         níveis         de         complexidade         do
sistema,         desde         a         atenção         primária         até         a         terciária.

III.A         equidade         no         SUS         implica         que         todos         os         cidadãos
devem         receber         os         mesmos         serviços         de         saúde,
independentemente         de         suas         necessidades         individuais.

IV.A         participação         popular         é         um         dos         princípios         do         SUS,
concretizada         por         meio         de         Conselhos         e         Conferências         de
Saúde.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) I,         III         e         IV,         apenas.

(D) II         e         IV,         apenas.

(E) I,         II         e         III,         apenas.

Questão 34
No         contexto         da         bioética,         o         conceito         de         autonomia         é         um
dos         pilares         fundamentais.         Qual         das         situações         abaixo
exemplifica         uma         violação         ao         princípio         da         autonomia         do
paciente?

(A) O         médico         fornece         informações         completas         sobre         um
tratamento         e         o         paciente         recusa         a         intervenção,         mas         o
médico         decide         seguir         com         o         procedimento.

(B) O         paciente,         após         compreender         os         riscos         e         benefícios
de         um         tratamento,         consente         com         a         realização         da
intervenção.

(C) O         médico         recomenda         um         tratamento,         respeitando         a
decisão         final         do         paciente,         mesmo         que         esta         seja
contrária         à         sua         recomendação.

(D) O         paciente         solicita         a         interrupção         de         um         tratamento
paliativo         e         o         médico         acata         essa         decisão         após
informar         sobre         as         consequências.

(E) O         médico         orienta         sobre         um         tratamento         alternativo,
mas         permite         que         o         paciente         escolha         livremente         entre
as         opções         disponíveis.
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Questão 35
A         respeito         da         Lei         nº         8.080/1990,         que         regulamenta         o         SUS,
assinale         a         alternativa         correta:

(A) O         princípio         da         integralidade         da         Lei         nº         8.080/1990
prevê         a         oferta         de         cuidados         somente         em         situações         de
emergência         e         urgência.

(B) A         Lei         nº         8.080/1990         não         aborda         a         promoção         e
proteção         da         saúde,         sendo         esta         responsabilidade         de
outras         legislações.

(C) A         participação         da         iniciativa         privada         no         SUS         é         proibida
pela         Lei         nº         8.080/1990,         sendo         o         atendimento
exclusivamente         público.

(D) A         Lei         nº         8.080/1990         estabelece         que         o         SUS         deve         ser
financiado         exclusivamente         pelos         impostos         federais.

(E) O         SUS         deve         garantir         a         descentralização         dos
serviços,         com         comando         único         em         cada         esfera         de
governo,         conforme         previsto         na         Lei         nº         8.080/1990.

Questão 36
No         contexto         das         medidas         de         associação         em
epidemiologia,         a         Razão         de         Chances         (Odds         Ratio)         é
utilizada         principalmente         em         estudos         do         tipo:

(A) Ensaio         clínico         randomizado.

(B) Coorte         prospectivo.

(C) Estudo         transversal.

(D) Estudo         caso-controle.

(E) Coorte         retrospectivo.

Questão 37
Analise         as         afirmativas         sobre         a         epidemiologia         e         a         sua
aplicação         na         saúde         pública:

I.A         epidemiologia         descritiva         visa         descrever         a         distribuição
de         doenças         e         fatores         de         risco         em         populações,         sem
abordar         as         causas         dessas         distribuições.

II.A         epidemiologia         analítica         se         preocupa         em         investigar         as
causas         e         os         fatores         de         risco         associados         a         doenças,
utilizando         métodos         como         estudos         de         coorte         e
caso-controle.

III.Um         estudo         de         coorte         prospectivo         acompanha
indivíduos         ao         longo         do         tempo         para         determinar         a
ocorrência         de         desfechos         relacionados         à         exposição.

IV.A         epidemiologia         experimental         é         utilizada
exclusivamente         em         ensaios         clínicos         randomizados,
sendo         aplicável         apenas         a         doenças         infecciosas.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) I,         II         e         III,         apenas.

(B) III         e         IV,         apenas.

(C) II         e         IV,         apenas.

(D) I,         II         e         IV,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 38
Com         base         no         Decreto         nº         44.045/1958,         que         regulamenta
o         exercício         da         Medicina,         qual         das         alternativas         está
INCORRETA?

(A) A         atuação         de         profissionais         não         médicos         em
atividades         privativas         da         medicina         pode         configurar
exercício         ilegal         da         profissão.

(B) O         decreto         estabelece         que         a         realização         de
procedimentos         cirúrgicos         em         seres         humanos         é         ato
privativo         do         médico.

(C) O         decreto         prevê         que         a         fiscalização         do         exercício         da
medicina         será         conduzida         pelos         Conselhos         Regionais
de         Medicina.

(D) O         decreto         define         que         o         exercício         da         medicina         é
privativo         de         médicos         devidamente         habilitados         e
registrados.

(E) O         decreto         permite         que         profissionais         de         outras         áreas
da         saúde         possam         realizar         atos         médicos,         desde         que
supervisionados         por         um         médico.

Questão 39
No         contexto         da         organização         e         administração         de         serviços
de         saúde,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) A         administração         de         serviços         de         saúde         deve         focar
apenas         na         redução         de         custos,         sem         se         preocupar
com         a         qualidade         do         atendimento.

(B) A         organização         dos         serviços         de         saúde         envolve         a
integração         entre         atenção         básica,         média         e         alta
complexidade.

(C) O         planejamento         estratégico         dos         serviços         de         saúde
visa         à         otimização         dos         recursos         e         à         melhoria         da
assistência         prestada         à         população.

(D) O         planejamento         de         serviços         de         saúde         deve
basear-se         em         dados         epidemiológicos         e         nas
necessidades         da         população.

(E) A         gestão         hospitalar         deve         considerar         indicadores         de
desempenho         para         avaliar         a         qualidade         e         a         eficiência
dos         serviços         prestados.

MÉDICO FISCAL - 1 9



Questão 40
Sobre         a         Lei         nº         9.431/1997,         que         estabelece         a
obrigatoriedade         da         Comissão         de         Controle         de         Infecção
Hospitalar         (CCIH)         nos         estabelecimentos         de         saúde,
assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         CCIH         pode         ser         formada         por         qualquer         profissional
da         saúde,         independentemente         de         sua         área         de
especialização.

(B) A         CCIH         tem         como         objetivo         principal         a         implementação
de         políticas         de         vigilância         e         controle         de         infecções
hospitalares.

(C) A         função         da         CCIH         é         apenas         consultiva,         sem         poder
de         decisão         sobre         práticas         de         controle         de         infecções.

(D) A         Lei         nº         9.431/1997         estabelece         que         a         composição         da
CCIH         deve         ser         restrita         a         médicos         infectologistas.

(E) A         CCIH         é         obrigatória         apenas         em         hospitais         públicos,
ficando         os         privados         isentos         dessa         exigência.

Questão 41
No         contexto         da         organização         de         serviços         de         saúde,         a
utilização         de         indicadores         hospitalares         é         fundamental
para         monitorar         a         qualidade         dos         serviços         prestados.
Assinale         a         alternativa         INCORRETA         sobre         os         indicadores
utilizados         na         administração         hospitalar:

(A) A         mortalidade         hospitalar         é         um         indicador         que         reflete         a
qualidade         da         assistência         prestada         aos         pacientes
internados.

(B) A         taxa         de         ocupação         hospitalar         mede         a         utilização         dos
leitos         disponíveis         em         um         hospital.

(C) A         taxa         de         internação         por         100         habitantes         é         um
indicador         de         desempenho         que         avalia         a         taxa         de
utilização         de         serviços         ambulatoriais.

(D) O         tempo         médio         de         permanência         avalia         a         eficiência
hospitalar         em         relação         à         duração         da         internação         dos
pacientes.

(E) A         rotatividade         de         leitos         mede         quantas         vezes         um         leito
hospitalar         foi         ocupado         em         determinado         período         de
tempo.

Questão 42
O         Código         de         Ética         Médica         estabelece         a         relação         entre
médicos         e         a         publicidade.         Sobre         esse         tema,         qual         das
alternativas         abaixo         está         de         acordo         com         as         diretrizes
estabelecidas         pelo         Conselho         Federal         de         Medicina
(CFM)?

(A) O         uso         de         selfies         com         pacientes         em         redes         sociais         é
autorizado,         desde         que         haja         consentimento         prévio.

(B) O         médico         pode         utilizar         expressões         como         "técnica
revolucionária"         em         anúncios         de         procedimentos
médicos.

(C) O         médico         pode         anunciar         especialidades         não
reconhecidas         pelo         CFM,         caso         tenha         formação         na
área.

(D) O         uso         de         "antes         e         depois"         em         anúncios         é         permitido
desde         que         autorizado         pelo         paciente.

(E) A         publicidade         médica         deve         ser         voltada         para         a
promoção         da         saúde,         não         podendo         se         caracterizar
como         autopromoção.

Questão 43
Sobre         o         papel         dos         Conselhos         de         Medicina,         conforme         a
Lei         nº         3.268/1957,         é         correto         afirmar         que:

(A) As         decisões         dos         Conselhos         Regionais         de         Medicina
sobre         processos         ético-disciplinares         não         podem         ser
contestadas.

(B) Os         Conselhos         de         Medicina         podem         estabelecer
normas         sobre         ética         médica         e         fiscalizar         o         exercício
profissional.

(C) Os         Conselhos         de         Medicina         têm         caráter         apenas
consultivo,         não         podendo         regulamentar         o         exercício
profissional.

(D) Os         Conselhos         Regionais         de         Medicina         são
responsáveis         apenas         pela         emissão         de         registros
profissionais,         sem         competência         para         aplicar         sanções
éticas.

(E) Os         Conselhos         de         Medicina         não         possuem         jurisdição
sobre         estabelecimentos         de         saúde         privados.
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Questão 44
Leia         as         afirmativas         a         seguir         sobre         a         fiscalização         de
estabelecimentos         de         saúde         e         marque         V         para         verdadeiro
e         F         para         falso:

(         )A         vigilância         sanitária         tem         como         objetivo         garantir         a
segurança         sanitária         de         serviços         e         produtos         que
impactam         a         saúde         humana.

(         )A         fiscalização         de         estabelecimentos         de         saúde         pelo
órgão         competente         pode         resultar         em         sanções
administrativas,         como         multas         e         interdições.

(         )A         vigilância         sanitária         fiscaliza         exclusivamente
hospitais,         não         sendo         responsável         por         clínicas         e
consultórios.

(         )A         inspeção         dos         estabelecimentos         de         saúde         ocorre         de
forma         programada         e         por         demanda,         em         casos         de
denúncias.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência         correta:

(A) F,         V,         F,         F.

(B) V,         F,         F,         V.

(C) V,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         F,         V.

(E) F,         V,         V,         F.

Questão 45
Leia         as         afirmativas         a         seguir         sobre         o         uso         de         indicadores
de         saúde         e         marque         V         para         verdadeiro         e         F         para         falso:

(         )A         taxa         de         mortalidade         infantil         é         um         indicador         sensível
da         qualidade         da         assistência         à         saúde         em         um         país.

(         )A         incidência         é         uma         medida         útil         para         determinar         o         risco
de         novos         casos         de         uma         doença         em         uma         população
específica.

(         )O         coeficiente         de         prevalência         é         utilizado         para         avaliar         o
impacto         de         doenças         crônicas         em         uma         população.

(         )A         taxa         de         letalidade         mede         a         proporção         de         pessoas         que
morrem         em         relação         ao         total         de         casos         confirmados         de
uma         doença.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência         correta:

(A) V,         V,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         V,         F,         V.

(D) V,         F,         F,         V.

(E) F,         F,         V,         F.

Questão 46
Leia         as         afirmativas         abaixo         e         marque         V         para         verdadeiro         e
F         para         falso         em         relação         ao         planejamento         em         saúde:

(         )O         planejamento         em         saúde         é         um         processo         contínuo
que         visa         otimizar         os         recursos         disponíveis         e         melhorar         a
assistência.

(         )Um         dos         objetivos         do         planejamento         em         saúde         é
promover         a         equidade,         proporcionando         cuidados
conforme         as         necessidades         individuais.

(         )O         planejamento         em         saúde         é         feito         exclusivamente         pelos
gestores         de         saúde,         sem         a         participação         da         comunidade.

(         )As         metas         de         saúde         pública         definidas         em         um
planejamento         devem         ser         mensuráveis         e         de         acordo         com         a
realidade         epidemiológica.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência         correta:

(A) V,         V,         V,         V.

(B) V,         V,         F,         V.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) F,         V,         F,         V.

(E) F,         F,         V,         F.

Questão 47
Sobre         a         organização         de         sistemas         de         regulação
hospitalar,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) A         regulação         permite         o         monitoramento         do         uso         de
recursos         hospitalares         para         otimizar         a         gestão         do
sistema         de         saúde.

(B) A         regulação         hospitalar         visa         garantir         o         acesso
equitativo         aos         serviços         de         saúde,         conforme         a
necessidade         dos         pacientes.

(C) O         papel         da         regulação         hospitalar         é         monitorar         e         ajustar
o         fluxo         de         internações         e         alta         de         pacientes         em
unidades         hospitalares.

(D) Um         dos         objetivos         da         regulação         é         garantir         a
efetividade         e         eficiência         dos         serviços         prestados         à
população.

(E) A         regulação         hospitalar         não         interfere         na         alocação         de
leitos,         sendo         esta         uma         função         exclusiva         da
administração         hospitalar.
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Questão 48
Sobre         o         processo         de         fiscalização         de         estabelecimentos
de         saúde         pela         Vigilância         Sanitária,         assinale         a         alternativa
correta:

(A) A         fiscalização         pela         Vigilância         Sanitária         é         restrita         a
hospitais,         não         abrangendo         laboratórios,         clínicas         e
consultórios         médicos.

(B) A         fiscalização         de         estabelecimentos         de         saúde         é
realizada         apenas         em         situações         de         denúncias         formais
de         irregularidades.

(C) A         Vigilância         Sanitária         pode         atuar         apenas         na
fiscalização         de         questões         sanitárias         e         não         tem
competência         para         regulamentar         práticas         profissionais
de         saúde.

(D) Estabelecimentos         de         saúde         que         apresentam
condições         insalubres         podem         ser         autuados         pela
Vigilância         Sanitária,         mas         a         interdição         é         de
competência         exclusiva         do         Conselho         Regional         de
Medicina.

(E) A         Vigilância         Sanitária         tem         o         poder         de         aplicar         sanções
administrativas,         incluindo         a         interdição         cautelar         de
estabelecimentos         que         apresentem         risco         iminente         à
saúde.

Questão 49
No         que         diz         respeito         à         fiscalização         de         estabelecimentos
de         saúde,         é         correto         afirmar         que:

(A) A         fiscalização         só         ocorre         mediante         denúncia         de
irregularidades.

(B) A         função         da         fiscalização         é         garantir         que         os         serviços
de         saúde         operem         de         acordo         com         as         normas
estabelecidas,         visando         à         segurança         dos         pacientes.

(C) A         fiscalização         de         estabelecimentos         de         saúde         é         feita
exclusivamente         pelos         Conselhos         de         Medicina.

(D) A         Vigilância         Sanitária         atua         apenas         em         hospitais,         não
abrangendo         clínicas         e         consultórios.

(E) A         fiscalização         não         tem         poder         para         determinar         a
interdição         de         estabelecimentos         que         apresentem         risco
à         saúde.

Questão 50
Analise         as         afirmativas         a         seguir         sobre         o         processo
ético-disciplinar         nos         Conselhos         de         Medicina:

I.O         processo         ético-disciplinar         pode         ser         instaurado         por
denúncia         de         qualquer         pessoa,         incluindo         o         paciente         ou
seus         familiares.

II.A         ampla         defesa         e         o         contraditório         são         garantias
fundamentais         asseguradas         ao         médico         no         curso         do
processo.

III.A         penalidade         de         cassação         é         aplicada         pelo         Conselho
Regional         de         Medicina         após         decisão         de         instância         única.

IV.O         médico         pode         recorrer         da         decisão         de         cassação         ao
Conselho         Federal         de         Medicina.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) I         e         IV,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) I,         II         e         IV,         apenas.

(D) II         e         IV,         apenas.

(E) I         e         II,         apenas.
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